

SE REPRODUCE EL TEMPORAL DE LLUVIAS EN SEVILLA

Sevilla.—Desde primeras horas de la madrugada llueve sin cesar en Sevilla. Los vecinos de los barrios afectados por las últimas inundaciones, están alarmados ante el temor de que ocurran nuevas riadas que originen más derrumbamientos y estragos, ya que las casas han quedado en malas condiciones y algunas amenazan hundirse. Se han tomado precauciones en evitación del peligro que pudiera sobrevenir en caso de continuar el temporal. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 15. - APARTADO 10

El nuevo bachillerato marroquí

Tetuán.—El «Boletín Oficial de la Zona de Protectorado» inserta hoy el texto del «ahil jalliano» organizando los estudios del nuevo Bachillerato marroquí. Tendrá una duración de cuatro años y un examen final de reválida. El nuevo Bachillerato podrá cursarse en el Instituto de Enseñanza Media de Tetuán o en Institutos privados. También inserta varias concesiones de créditos extraordinarios. (Logos.)

Proyectos de obras en pueblos adoptados por la cantidad de 20.881.601 pesetas

Informe del Ministerio de Asuntos Exteriores sobre la repatriación de exilados

Consejo de ministros bajo la Presidencia del Jefe del Estado

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre repatriación de exilados.

GOBERNACION.—Decreto por el que se modifica el artículo segundo del decreto de 22 de julio de 1944, sobre constitución del Consejo Nacional de las Telecomunicaciones.

Acuerdo por el que se extiende el servicio telefónico entre España y el Ecuador, así como la fijación de las correspondientes tarifas.

Acuerdo por el que se resuelve el expediente de determinación de la línea límite jurisdiccional entre los términos municipales de Guadalupe y Manchilla (Badajoz).

Acuerdo por el que se aprueban diversos proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma de veinte millones ochocientos ochenta y una mil seiscientos una pesetas con dieciocho céntimos.

Expediente de declaración de urgencia de adquisición de una finca de una hectárea para el parador de Gredos.

EJERCITO.—Decreto por el que se prorroga el plazo para expedir el beneficio de indulto, otorgado por decreto de 9 de octubre de 1946, para prófugas y desertores.

Decreto por el que se concede al capitán provisional de Infantería don Manuel Espartaco García, la Cruz del Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.

Decreto por el que se transmite a don Cayetano Guerra Muñoz y don Manuel López Salado, la pensión causada por don Joaquín Guerra López.

MARINA.—Decreto por el que se transmite la pensión legada por el fallecimiento de don José Luis Miranda Sánchez, a su madre doña María Benedita Sánchez de la Vega.

AERE.—Decreto por el que se autoriza la opción gratuita hecha al Estado por el Ayuntamiento de Castellón de la Plana de terrenos destinados al aeródromo de dicha localidad.

Decreto por el que se asocia a general de división del Ejército del Aire al de brigada don Rafael Llorente Sala.

Expedientes y asuntos de trámite.

JUSTICIA.—Decretos de personal.

Expedientes de trámite.

HACIENDA.—Decreto sobre autorizaciones para dispensar de los talonarios de recibos en las condiciones que se determinan.

Decreto por el que se reforma el de 17 de octubre de 1947, sobre protección de determinadas industrias de Cádiz.

Decreto por el que se amplía la emisión de cédulas hipotecarias autorizada por la ley de 13 de diciembre de 1947.

Decreto sobre autorización al Instituto de Crédito para la construcción nacional para otorgamiento de préstamos para los industriales damnificados por las inundaciones de Sevilla, en colaboración con la Caja de Ahorros de la Diputación provincial.

Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decretos de personal.

Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara de interés social, a los efectos de su explotación por el Instituto Nacional de Colonización, la finca denominada cuarto bajo de Azmehal, sita en el término municipal de Alfaraz de Sayago (Zamora).

Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se designan los vocales del Patronato de la Biblioteca Nacional.

OBRAS PUBLICAS.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley por el que se incluye el plan adicional al vigente de carreteras del Estado aprobado por ley de 18 de diciembre de 1946, la denominada de la nacional vía Trenor de Arriba, pasando por Brañuelas, Tabalada, Collado y Espina, con un ramal de Vallesmarín, pasando por Fondos.

Decreto por el que se autoriza

SE PREPARA UN GRAN RECIBIMIENTO A GONZALEZ VIDELA

Santiago de Chile.—Han comenzado los preparativos para el magno recibimiento que se tributará al presidente González Videla, a su regreso de las



giones antárticas. Tan pronto como el «Presidente Pintos» llegue a Punta Arenas, el presidente de la República tomará el avión que le trasladará a la capital. Acto seguido, y a causa del mal tiempo reinante que impide la navegación por el mar de Drake, el buque presidencial se encontrará fondeado en Bahía Soberanía.

Los diarios izquierdistas han adoptado una actitud agresiva, y atribuyendo a las noticias de Prensa de origen británico y australiano, dicen: Los británicos olvidan su pasado: dicen que los argentinos y chilenos son piratas. Los Estados Unidos irán a la guerra si Chile se ataca.

Chilenses y argentinos siguen afirmando que las zonas en disputa, caen dentro del acuerdo de defensa intramericano de Río de Janeiro, a pesar de la negativa de Marshall. (Efe.)

Truman dirige un llamamiento a liberales y progresistas, para que voten en noviembre a su partido

LOS DEMOCRATAS SEGUIRAN LA POLITICA DE MANTENER A RAYA A LA RIQUEZA Y AL PODERIO

Una opinión más, para que el Plan Marshall se condicione a la creación de los Estados Unidos de Europa.

Washington.—El presidente Truman ha hecho un llamamiento a todos los progresistas y liberales para que voten en favor del partido demócrata en las elecciones generales que se celebrarán el próximo mes de noviembre y derrotar a las fuerzas conservadoras, a las que acusó de tratar de conseguir privilegios para unos cuantos a expensas de los demás. Truman pronunció este discurso en un almuerzo que se sirve anualmente para recaudar fondos para el partido demócrata y que coincide con la celebración del aniversario del nacimiento de Thomas Jefferson y Andrés Jackson, ex presidentes demócratas. (Efe.)



Washington.—En el discurso que el presidente Truman pronunció en el almuerzo anual para recaudar fondos para el partido demócrata añadió que su partido seguirá la política de mantener a raya a la riqueza y al poderío.

a los Estados Unidos los préstamos mediante envíos de sus productos.

Luego agregó: El resultado inevitable fué que nuestras inversiones en préstamos extranjeros se perdieron y nuestro floreciente comercio exterior recibió un golpe mortal cuando estaba en su plenitud. Entonces sufrimos la peor crisis económica de la Historia. (Efe.)

Los senadores y diputados del Sur, contra Truman

Washington.—Los diputados y senadores demócratas de los Estados del Sur han acordado reunirse hoy, con el fin de estudiar una moción de censura contra el programa de derechos civiles patrocinado por Truman. Se cree que los parlamentarios demócratas del Sur no abandonarán las filas del partido, pero posiblemente instarán a sus dirigentes a que se abstengan de incluir en su programa la defensa de los derechos civiles tal y como ha sido anunciada por el presidente. (Efe.)

Una enmienda al plan Marshall

Washington.—El representante republicano Jacob K. Javits, miembro del Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara, ha manifestado que presentará una enmienda al proyecto sobre el plan Marshall, para que se determine la federación de los Estados europeos como uno de los objetivos del programa de rehabilitación europea.

Ya anteriormente, el representante demócrata Mark Hoggs abogó porque se incluyera un preámbulo en la legislación sobre dicho plan, en el que el Congreso de los Estados Unidos se manifestara a favor de la federación de los Estados europeos. (Efe.)

La exportación de petróleo

Washington.—El secretario de Comercio, Averell Harriman, ha retirado de la exportación 599.000 barriles de petróleo y otros productos derivados, al reducir las cuotas de exportación para el primer trimestre, por segunda vez en tres semanas. Las reducciones de esos cupos ascenden ahora a 22 por 100 de la cantidad primera de 11.850.000 barriles destinados a consumidores extranjeros.

Al mismo tiempo se ha reanudado la concesión de licencias de explotación de petróleo desde las costas del Oeste que habían sido suspendidas provisionalmente hace dos días. Sin embargo, los embarques desde la costa oriental, continuaron suspendidos hasta nuevo aviso. Los embarques a Canadá no han sido afectados por estas medidas. (Efe.)

Información del Gobierno civil

Visitas recibidas por el excelentísimo señor Gobernador civil en el día de ayer: Jefe local de Macoteros. Comisión de Cabeza de Vaca, Gomecello, Villaverde y Pedreño el Rajo. Alcaldía y comisión de El Cabaco. Don Nicolás Albertos. Comisión de Fuenterrabía. Padre Otto Schneider. Comisión de La Alberca. Comisión de Cabrerizos, Los Villares, Miranda de Azán, Merosillos y Aldaizengu. Don Manuel Boza, de Bazar. Don Miguel del Barrio. Salamanca, 20 de febrero de 1948.

Se conmemora solemnemente la fundación de la Academia Militar de Zaragoza

Los católicos norteamericanos proyectan una peregrinación a Santiago de Compostela

Peregrinación norteamericana.

Madrid.—Los católicos norteamericanos proyectan realizar las peregrinaciones a Santiago en el Año Santo de 1948, por mediación de la «Catholic Travel League», según anuncia el Consejo Superior de la Juventud de Acción Católica española, organización de la magna peregrinación, a la que asistirán cien mil jóvenes. Al frente de dicha peregrinación llegarán a España los arzobispos de Boston y Nueva Orleans. El arzobispo de Santiago ha recibido ya los primeros datos relacionados con este proyecto. (Logos.)

Caudillo a la de Zaragoza, ha sido colocado hoy en la Sala de Banderas, junto a la de la Academia, la que fué bendecida por la reina María Cristina y entregada por ella misma a la primera promoción de la Academia General Militar. (Logos.)

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

LAS CENIZAS DE GANDHI



La arqueta que contenía las cenizas de Gandhi, en el momento de ser conducida a los ríos sagrados en una carroza y una lancha seguida de un cortejo de miles y miles de indios que acudieron a presenciar la fúnebre ceremonia

Informe al Congreso norteamericano sobre las actividades de la ONU

A PESAR DE LAS DIFICULTADES CON QUE SE TROPIEZA, LAS NACIONES UNIDAS CONSIGUEN NUMEROSOS PROGRESOS

Truman y Marshall expresan su confianza en el arreglo de las divergencias existentes.

Washington.—El presidente Truman y el secretario de Estado, Marshall, han enviado al Congreso norteamericano un informe conjunto sobre las actividades de las Naciones Unidas. El presidente norteamericano, dice: A pesar de las dificultades con que tropiezan las Naciones Unidas, consiguen numerosos progresos.

A continuación, añade: Los Estados Unidos mantendrán su responsabilidad como miembro de las Naciones Unidas. Con ello, creo que animaremos a los demás miembros a seguir el mismo camino, con el fin de que la ONU consiga sus fines y de sus principios un efecto verdaderamente, además de poder resolver los problemas que se presenten en el futuro. Nuestra fe en las Naciones Unidas—añadió—es constante. Trataré de demostrar esa fe con un energético apoyo y con el espíritu de nuestra participación.

Refiriéndose a que el fortalecimiento de las Naciones Unidas sigue siendo la piedra angular de la política exterior de los Estados Unidos, Truman añadió: Los últimos acontecimientos ocurridos en las Naciones Unidas no han estado lejos de la defraudación. Esto es cierto si tenemos en cuenta el establecimiento de la comisión para el control de la energía atómica, con fines pacíficos, y si tenemos en cuenta, además, otros problemas económicos y políticos que, directa o indirectamente, afectan al programa que perseguimos con el fin de conseguir la seguridad internacional.

El secretario norteamericano de Estado, Marshall, en el informe citado, dice: La organización de las Naciones Unidas ha conseguido numerosos progresos a pesar de las intranquilidades de una pequeña minoría. A pesar de ello—agregó Marshall—hemos tenido varias dis-

usiones debido a la falta de comprensión y de acuerdo, motivadas por la labor obstructivista de algunos miembros. Como ejemplo, el secretario de Estado citó los esfuerzos por conseguir la paz en Grecia, frustrados—dijo—por dichos elementos.

Por último, Marshall agregó: El continuo desacuerdo existente en las Naciones Unidas no debe sorprendernos. La falta de unanimidad para alcanzar decisiones no es necesariamente fatal. Las diferencias existentes no pueden ser resueltas inmediatamente. Se requiere tiempo y un esfuerzo por parte de todos

La lucha entre las tropas gubernamentales y los guerrilleros griegos

Atenas.—Los guerrilleros han realizado un ataque en pequeña escala contra Fessan, en la Macedonia occidental, siendo rechazados por las tropas gubernamentales, según informes de Salónica publicados en los periódicos de hoy. Los rebeldes hicieron fuego de ametralladoras y unos veintidós disparos de mortero contra la ciudad.

En otro encuentro cerca de Kilkis, diez guerrilleros resultaron muertos.

En Verria, al suroeste de Salónica, cincuenta personas han sido detenidas por haber hecho custodias de dinero y haber suministrado a los rebeldes alimentos, ropas y otros efectos. Los detenidos han sido puestos a disposición de las autoridades militares y serán juzgadas en Consejo de guerra.

El intento frío y las grandes nevadas han reducido las actividades militares en toda la Macedonia central y occidental.

Primeras declaraciones del nuevo Jefe del Gobierno de Irlanda

Abandonaremos el intento de ingresar en las Naciones Unidas si persiste el veto ruso

Dublín.—El nuevo primer ministro de Irlanda, John M. Costello, ha declarado que Irlanda abandonará sus esfuerzos por ingresar en la organización de las Naciones Unidas si su solicitud es persistentemente vetada. Si encontramos que una minoría de países persiste en negarnos la admisión—dijo—entonces tendremos que revisar toda nuestra posición, de acuerdo con las circunstancias existentes.

Interrogado sobre si tenía algún plan para contrarrestar el veto ruso a la admisión de Irlanda, contestó Costello: Debemos confiar en la buena voluntad de todas las naciones que integran la organización internacional para que se haga justicia. No somos una nación bélica y estamos dispuestos a hacer por nuestra parte cuanto podamos a favor de la paz y de la armonía en el mundo, todo cuanto pueda hacer una nación pequeña como Irlanda.

A otras preguntas sobre la actitud de Irlanda en relación con la comunidad británica—pregunta formulada por el redactor de la United Press—Costello respondió: Esperamos, continuar manteniendo las mejores relaciones posibles con la Gran Bretaña y con la comunidad britá-

nica, sobre la base de que se reconozca el estatuto de Estado independiente soberano. Refiriéndose a la actitud en relación con la libra esterlina, dijo que no habrá cambios drásticos en los asuntos relativos a las divisas.

Y luego añadió el nuevo primer ministro irlandés que no se propone introducir cambios importantes en la Constitución y prometió que brindará todo el apoyo posible al plan Marshall. Harémos—dijo—cuanto esté a nuestro alcance para que dicho plan tenga éxito y obtenga lo que pedamos para nuestro país. Dijo luego que su Gobierno tratará de lograr un mayor desarrollo de la agricultura y que alentará la inversión de capitales en la industria para obtener un mejor nivel de vida para el pueblo y detener la inmigración.

Sobre la división de Irlanda, manifestó De Costello: Creo que los problemas de la división se encuentran sobre todas las cuestiones de carácter político. Es un problema interno de nuestro propio pueblo, y podemos actuar en favor de la eliminación de la frontera haciendo las cosas tan atractivas en nuestra parte del país, que nuestros compatriotas del norte deseen unirse a nosotros. (Efe.)

# La ciudad

**EN TAL DIA COMO HOY.**

## Pérez Oliva, en Salamanca

21 de febrero de 1948

La característica de los diarios de esta temporada, en cuanto a EL ADELANTO se refiere, era la del exceso de original monótono y sin importancia. Pero lo curioso es que la última página generalmente dedicada a la publicidad, seguía siendo hasta el extremo de que a falta de anuncios insertábase un día y otro el «Disponible» en gruesos caracteres. El choque entre ese exceso de original y ese espacio disponible demostraba que la subida de tarifas hacía escasear el anuncio, pero se confiaba ciertamente en que volviera el anunciante, culminado ya al aumento del precio. Y así, fue y así es, porque en esto como en todo no ha cambiado nada.

Almuerzo cambió en cincuenta años el comentario periódico y constante contra el gabinetismo aunque el periódico lanzase sus furias entonces, no contra los futbolistas y pelotaris callejeros, ni contra el libertinaje en el lenguaje y los ademanes que caracterizan a nuestros «salvajitos locales», sino contra el «marro», las chapas, la rayuela y las ratillas, que eran los deportes gabinetísticos de entonces.

Entre los sucesos acaecidos que hemos de exponer al día figuran un incendio de cierta importancia en las inmediaciones del Puente Romano, que era entonces único, y una reyerta de enorme importancia en la Ronda de San Sebastián.

Mientras los socios flamencos soñaban con aumentar sus conciertos con actuaciones de ópera, mediante la aportación de una cuota anual especialmente elevada a esto, y día tras día el periódico cuidaba y hacía favorable su sección musical, no le iban tan bien las cosas a aquel cohecho que, desesperado, se arrojó desde la Peña Celestina, aunque al azar quiso que tropezase con obstáculos y no pudiesen cumplirse sus trágicos deseos.

En la vida política hubo acontecimiento en estos días, y éste fue la venta del diputado provincial señor Pérez Oliva, con el consiguiente agasajo en los recibimientos, despedidas, banquetes y reuniones en su honor.

## El Día del Oriente Cristiano

### Lo celebrará la Pontificia Universidad, Eclesiástica el día 23

La Pontificia Universidad Eclesiástica con sus Colegios Mayores y Casas de Estudio de Religiosos y los Seminarios Diocesanos celebrarán el Día del Oriente Cristiano el día 23, día siguiente al de la festividad de la Cátedra de San Pedro de Aquilino.

El acto tendrá lugar a las ocho de la tarde bajo la dirección de muy ilustre señor don Jaime Aramburu, catedrático de Teología Oriental, y con arreglo al siguiente programa:

«Preludio», leonado don Julián Sancho Batanero (de la diócesis de Madrid-Alcalá).  
«Himno de los querubines» (español) 4 v.  
«Legitimidad y antigüedad de las liturgias orientales», leonado don Pedro Martín Hernández (del Colegio Mayor del Beato Maestro Avila).

«Spasitel mira» (ruso) (Salvador del mundo, salva a Rusia), 4 v. Rachmaninoff.  
«Ritos peculiares de las liturgias orientales», leonado reverendo padre Adolfo de la Madre de Dios, C. D.  
«Himno por la unión de las Iglesias» (coro y estrofa a 3 v.), R. Irigoinaga.

La parte musical, a cargo del leonado don Constancho Palomo.

## AYUNTAMIENTOS, OFICINAS, PARTICULARES

### Vuestros archivos de papel viejo pago a 5 ptas. el kilo

Almacén: Lina, 17. - Teléfono 2875

## Final de Ejercicios de Universitarios

### Comunión - Bendición Papal en la Clero

Mañana, con la misa de nueve y media en la Clero, terminan los Ejercicios de universitarios, que con tanta concurrencia de jóvenes vienen celebrándose durante una semana.

Los que han asistido a los ejercicios pueden ganar indulgencia plenaria recibiendo la Bendición Papal, que se impartirá al final de la misa de comunión general.

Durante la tarde de hoy, los jóvenes hallarán facilidad de confesión y a ser posible, no deberán dejar la confesión para mañana.

Esta tarde, después del acto alveado pueden confesarse cuantos así lo desean.  
A la comunión general, la Congregación Mariana Universitaria se complace en invitar a todos los jóvenes compañeros de estudio y de juventud, a quienes ofrecerá un obsequio-resumen de los ejercicios.

## Dr. MARIN

Cirugía general  
JOSE ANTONIO, 25 - 2.  
TELEFONO 3153

## Fiesta de las Marias

El próximo domingo, día 22, se celebrarán los cultos en la iglesia de las Madres Isabeles. Misas de comunión a las ocho y media; a las doce, exposición, quedando expuesta Su Divina Majestad hasta las seis de la tarde, en la que se hará la reserva y bendición.

Se recuerda a todas las Marias no olviden la media hora de vida que tienen designado para acompañar al Santísimo. Salamanca a 21 de febrero de 1948.

## A FRANCIA

INFORMACION Y GESTION DOCUMENTOS  
«LA HELMANTICA». Corrijo, 9. Telf. 3025

## Adoración Nocturna

El turno XXI, que tiene por titular al Inmaculado Corazón de María, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, en la iglesia de los Pizarrales, aplicándose la santa misa y oraciones, especialmente por el alma de don Agustín Peña Criado (que va paz descansa).

Y en la iglesia de los Padres Jesuitas, el turno XXXI, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, por el alma de don Nicasio Sánchez Mata (q. e. p. d.).

Ambas vigilia darán comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración, de la Junta de Turno correspondiente.

## Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora y Avila, correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de febrero.

**673**  
Premiados con 250 pesetas, todos los terminados en 73.

## Junta provincial del Censo electoral

PAGO DE REMUNERACIONES A LAS JUNTAS MUNICIPALES

Agradados ya los plazos señalados para el pago de remuneraciones a las Juntas Municipales del Censo Electoral por confección del censo de residentes mayores de edad, de abre un nuevo plazo hasta el día 28 del mes actual, para que las Juntas Municipales que a continuación se relacionan, hagan efectivas sus remuneraciones en la Secretaría de esta Junta provincial (Palacio de la excelentísima Diputación provincial), durante las horas hábiles de oficina; reiterando la advertencia de que, en el caso de no poder presentarse personalmente el presidente de la Junta Municipal respectiva, la persona que lo haga vendrá, necesariamente, provista de autorización suscrita por aquél.

Relación que se cita

Agallas, Alberca (La), Almorá de Tormes, Amaya de Alba, Ejeme, Escorial de la Sierra, Grandes, Linas de Riofrio, Mar Ung, Navalas, Navalmaral de Béjar, Navasfrías, Payo (El), Pedraza de Alba, Pedregal de los Ares, Pinarandilla, Salmoral, Segulero Hilario, Tardaguila, Torres (Las), Valverde de Valdecala, Vega de Tirades, Veguillas (Las), Villar de Ciervo y Villarrubias.

Salamanca, 20 de febrero de 1948. — El secretario de la Junta provincial.

## Racionamiento de patatas

Se pone en conocimiento de los industriales detallistas y colectividades de esta capital que los almacenes de doná retirarán las patatas que los han correspondido para el racionamiento de la semana séptima, los siguientes:

Del número 1 al 18, en el de la Hermandad Salmantina.  
Del número 19 al 48, en el de Victoriano Tomás Peña.  
Del número 49 al 73, en el de Antonio Sevilla.  
Del número 74 al 90, en el de Manuel Sánchez Sagrado.  
Del número 91 al 118, en el de la Unión Territorial.

Del número 119 al final de la lista y Económicos no preferentes, en el de Antonio Pérez Camelas.

Colectividades, en el de Victoriano Tomás Peña.  
Salamanca, 20 de febrero de 1948. — El gobernador civil-jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes.

## La PROVINCIA

De Atalaya

Acontecimiento extraordinario ha constituido para este vecindario la visita de Nuestra Señora la Virgen de la Peña de Francia. El día 13, por la tarde, todo el pueblo, presidido por nuestro párroco y las autoridades y jerarquías locales, se congregaron en el límite del término municipal, tributándose a la Reina de los Cielos un apoteósico recibimiento. Los niños de las Escuelas recitaron sentidas poesías, mientras un grupo de jóvenes, vistiendo el traje típico, hicieron admirables exhibiciones de bailes charrros y otro grupo de danzas interpretaron las clásicas de la región.

A hombros del señor alcalde, juez de paz, el médico y un concejal, fué llevada la imagen hasta el templo parroquial. Todo el pueblo estaba conmovido y el entusiasmo se desbordó cuando la Virgen pasaba por las calles. La niña María del Rosario Domínguez, dirigió una emocionada salutación y durante toda la noche se fueron estableciendo turnos de vela.

El día 14 tuvo lugar la continuación general y a continuación los niños fueron obsequiados con un desayuno por el Ayuntamiento. Al siguiente día se verificó un desfile, encabezado igualmente por el vecindario, autoridades, jerarquías de Falanga Española Tradicionalista y de las JONS, Frente de Juventudes, con bandera y música, grupos de danzas, etc. Hubo muchas plegarias a cargo de los niños, cerrando el acto el señor alcalde con unas breves y fervorosas palabras de despedida.

## De Zamorra

Er. honor de Nuestra Señora de la Peña de Francia

Desde Saradilla del Llano, llegó a este pueblo la imagen peregrina de la Virgen de la Peña de Francia, que fué recibida por las autoridades y el vecindario en masa, entre cánticos, vítores y oraciones, y entre un magnífico concierto musical, interpretado por un numerosísimo grupo de jóvenes que tan admirablemente dirige el secretario del Ayuntamiento, don Elías Ródero González.

El paso de la comitiva por las fincas de Fradonera y Villafior, constituyó un espectáculo emocionante, y así por todo el término municipal hasta la iglesia, siendo escoltada la imagen por grupos de jóvenes a caballo.  
A la entrada de la localidad esperaba nuestro párroco, don Florentino Prieto Harro, reverendo, siendo depositada la Virgen en un bellissimo trono adornado

## Un sumergible francés permanece 16 días debajo del agua

París.—Después de haber permanecido sumergido por espacio de dieciséis días un submarino francés, ha llegado a Lorient, procedente de Tolón, anuncia el Ministerio francés de Marina. (Efe.)

## Una victoria del Gobierno griego en el Parlamento

Atenas.—En la sesión parlamentaria de esta noche el presidente del Consejo, Soulos, logró una resonante victoria al aprobarse el voto de confianza sobre la forma en que el Gobierno lleva la guerra contra las partidas comunistas. Ciento noventa diputados votaron en favor del Gobierno y noventa y dos en contra.

El número total de diputados es de trescientos cincuenta y cuatro. (Efe.)

## El ex-rey Carol, despojado de la ciudadanía rumana

Bucarest.—El Gobierno rumano ha despojado al ex rey Carol de su calidad de ciudadano rumano, y ha ordenado la confiscación de todos sus bienes, por haber calumniado a Rumanía en el extranjero. (Efe.)

## Los obispos católicos fusilados en Albania

Londres.—Según comunican de Roma a la Agencia Reuters, en Albania han sido fusilados dos obispos católicos: monseñor Gutini, titular de la sede de Alessio y jefe de la Delegación Apostólica en aquel país, y monseñor Volaj, obispo de Sappa. (Efe.)

## Dos obispos católicos fusilados en Albania

Londres.—Según comunican de Roma a la Agencia Reuters, en Albania han sido fusilados dos obispos católicos: monseñor Gutini, titular de la sede de Alessio y jefe de la Delegación Apostólica en aquel país, y monseñor Volaj, obispo de Sappa. (Efe.)

## NUESTRO BUZON

**ADVERTENCIA**  
En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales muchas veces vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente advertencia participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarse o darles cumplimiento es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

## Al morir la noche

(No tolerada para menores)  
Máxima realización del cine inglés  
EMOCION Y... MIEDO  
HOY, gran ESTRENO  
Bretón

## REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

### NACIMIENTOS

María del Pilar Cuesta Veja, Josefina Jiménez Salazar, Ana María Esperanza Martín Curto, Laura Isabel Hernández Hernández, Ramón Martín Martín, Sofía Ramos Tavera, José Santos Alonso, Julia González Genzalo, Rafael Benavente Martín, María Luisa García Ventura.

### DEFUNCIONES

Luis Joaquín Camacho del Río, de cuatro meses; Jesús Terreros Miguel, de cincuenta y cinco años; María de la Pe Martín Santos, de ocho días.

## Almacén RODRIGUEZ

AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 19.—MADRID  
TAPIERIAS: Dibujos exclusivos, todos los estilos, damas, cocas, cretonas lindos dibujos, vestidos, bayaderas, otomanes, glaciés, rasos, etc., etc.  
ENTRETIMIENTO: Lanas para abrigos, vestidos y trajes sastre, gran variedad en calidades y colores, angorinas, diagonales, espigas, cotelés, tricots, dobles faces, otomanes, puntillés, etcétera, etcétera.  
TEJIDOS: Hilos lisos y estampados.  
SEDERIA: Shantungs lisos y estampados, organdies bordados, glaciés, crep-satén, piel de ángel, rasos blancos; las últimas novedades de estampados en sorprendente variedad.  
Si usted nos solicita muestras las recibirá gratuitamente con gran rapidez.  
También enviamos catálogos de coches y sillars para niños, molisés, cestos, etc., etc.

**LICEO A las 4, CINE**  
El juramento de Lagardere  
(Tolerada para menores)  
A las 7,45 y 10,45, la gran actriz MARY DELGADO presenta  
**LADRON DE AMOR**  
Traducción de JORGE ALVAR  
MAGNIFICA INTERPRETACION  
(No tolerada para menores)  
**YO SOY MI RIVAL** — Por Conchita MONTENEGRO  
Estos teatros estarán perfumados con productos de gran calidad de Perfumería EMILIA-ANTONIO

## Ofertas

**TRATANTES** para ir a la feria Zamora el próximo domingo regresando por la tarde se admiten plazas en el ómnibus alquilado. Avisos, Gasolmera número. Teléfono 1417. 3-3

**COMPRO** máquina de oficina, carro grande. Ofertas, a don Jerónimo González Vivas, Pérez Oliva, 5. Teléfono 2893. (2) 1-1

**MUJER** se necesita para finca próxima Salamanca, asistir criada labor, y doncella para finca y capital. Dirigirse, Apartado Correos 235. 4-3

**PISO** para poca familia, necesitando. Informes, Publicidad Arenas, Concej. 5. Teléfono 2150. (3) 1-1

**QUINIENTAS** mensuales reproductida, Apartado 5061, Madrid. 4-3

**COMPRARIA** casa hasta pesetas 200.000. Ofertas detalladas, por escrito, al Apartado 33, Salamanca. Absténgase intermediarios. (3) 1-1

**SE NECESITA** señorita con práctica en comercio ultramarino. Informes inmejorables, Dirigirse a Publicidad Arenas, Concej. 5. 2-2

**SE NECESITA** piso hasta 300 pesetas mensuales. Informes, Publicidad Arenas, Concej. 5. 2-2

## Demandas

**SE NECESITA** señorita con práctica en comercio ultramarino. Informes inmejorables, Dirigirse a Publicidad Arenas, Concej. 5. 2-2

**SE NECESITA** piso hasta 300 pesetas mensuales. Informes, Publicidad Arenas, Concej. 5. 2-2

## Ventas

**ARTICULOS USADOS**  
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**SE VENDE** una carrocería turismo, recién pintada y tapizada. Informes, Garaje Honorio. Teléfono 107. Béjar (1) 8-5

**PARA LA AGRICULTURA Y RIEGO.** — Motores — Bombas — UNICORNIO, gasolina — Semi Diesel — eléctricos grupos electrógenos — grupos moto bombas hasta 1 a 50 HP. Entregas rápidas. Escríbala hoy mismo pidiendo oferta. Córcega 376, dirección telegráfica «UNICORNIO». Barcelona. 10-5

**NORIAS** para cañaloría y motor; montaje sobre marco de hierro; calderos todo chapa galvanizada; entregas rápidas. Establecimientos Calzada. La Bañeza.

**VAQUEROS.** — Se venden novillos seleccionados de raza holandesa procedentes de la manada de Santandri, y bien puestas y abocada a partir. Para verlas y tratar en Salamanca, con su dueño, Leandro Briz. 5-2-2

## Anuncios por palabras

**CASA,** verdadera oportunidad, con establecimiento de vinos, facilidades pago, 40.000 pesetas; otra nueva, tres dormitorios y dependencia 45.000 pesetas. Constantino. Teléfono 2587. Francisco Victoria. 5. (4) 1-1

**MOTORES** a gasolina y eléctricos. Instalaciones completas de riegos y elevaciones de agua. Mangueras de goma. Gerardo Miñambres, Calle Zamora, 46.

**SE VENDE** camión «Mercedes» 19 HP, tres toneladas; bien de ruedas. Un chasis y un motor seminuevo de 29 HP. Informes, Caldera, 5. Teléfono 1463. Baldomero García. Zamora. (1) 15-4

**VACA HOLANDESA,** gran producción, tercer parto, novena vez cunple 24 febrero, vende, Cunto Gomecello. 3-3

**SE VENDE** becerros de leche de las acreditadas vacas del Marín (Salamanca), y se venden un caballo enganchado, toda prueba. (3) 3-3

**SE VENDE** leña de desmocho, 18 kilómetros de Salamanca y se está estación. Tratar en la misma finca, Miranda de Perálvaro.

**LOZANO** vende casas todas precios, traspasa toda clase de industrias, hipotecas en veinticuatro horas. Rúa, 18. Teléfonos 2271-2829.

**TRACTOR,** SE VENDE. Marca Fordson, de magneto, en perfecto estado y a toda prueba. Informar, José de la Riva, Doctor Pifuelo, número 2. Salamanca. 3-2

**TORO SEMENTAL,** de tres años, negro, morucho, estrellado, se vende. Para tratar, con su dueño, Isidoro Rodríguez, en Bachibáez. 2-3

**VENDO VACA** parida, dos novillas 16 meses, holandesas, dos churros al salir de leche, en Pinar de Tormes. Heliodoro Petisco. 2-2

**SE VENDE** despacho no-gal, estilo español y dos butacas. Razón Plaza de la Merced. 2. 3-4-3

**VENDO DOS VACAS** holandesas, segundo parto, veinte litros; otra, veintidós. Para tratar, con Damián Sánchez, en Bachibáez. 2-1

**MARTIN,** corredor serio. Compra-venta de fincas rústicas y urbanas, traspasos, hipotecas y permutas. Generalísimo, 35. Teléfonos 3009 y 1770.

**VENDO FINCA** rústica, nueve kilómetros Salamanca, 300 hectáreas, 11 susceptibles riego; 12.000 cñinas. Pastos y monte. Libre renteros. 1.500.000 Nñez. Teléfonos 1084 y 2890. (2) 3-2

**VENDO** ventorro cinco uvas, uvas, terreno regado, 50 árboles frutales, instalación regado con motor, Carretera Salamanca-Cáceres. Manuel Martín, 2, procurador. Teléfono 31. Alba de Tormes. (1) 2-2

**SE VENDE** churra maciza de veinticuatro horas, pura raza holandesa, y seis novillas de la misma raza, abocadas a partir. Para tratar, en Aldeatejada, Modesto García. 3-1

**MINA DE CARBON** antracita en Asturias, actualmente en explotación, situada a un kilómetro del ferrocarril del Norte, con excelente carretera, se vende. Informar, Francisco Labajos Sánchez, Río San Pedro (Casa Ceñal). Oviedo. 10-2-4



El artista y su obra

EL GRUPO ESCULTORICO "El Prendimiento", que ha terminado Damián Villar González

SERA INCORPORADO A LA PROCESION DEL JUEVES SANTO, DE LA COFRADIA DEL SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA



Desde la ciudad de los Carmenes, acaba de ser trasladado a Salamanca el grupo escultórico "El Prendimiento", que por encargo de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Agonía, y mediante concurso, ha tallado Damián Villar González, el joven profesor de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Granada.

Antes de recoger esta actualidad, en la que se unen la personalidad del artista, su obra y el destino de la misma, queremos, porque sentimientos propios surgen como imperativo, destacar un hecho elocuente. Damián Villar, lejos de su tierra, en ambientes muy diferentes de los nuestros, quizá padeciendo temer por una influencia en el joven maestro, ha trabajado con entusiasmo, con verdadera vocación, en esta obra que, posiblemente, ha de ser su consagración definitiva. Pero Damián Villar sigue encadenado a Salamanca y a la Escuela donde comenzó a tallar. Por eso las cinco figuras de "El Prendimiento" quedaron ayer depositadas, para su retoque, en el taller de la Escuela Elemental de Trabajo, como un hecho simbólico y lección para aquel centenar de muchachos que abren sus ojos a la contemplación admirativa de la labor del que fue un alumno y empuñó las mismas herramientas. El espectáculo que ayer presenciaron en el Centro de formación profesional salmantina hizo que la evocación de hace ya muchos años surgiera con fuerza. Damián Villar, indudablemente, también supo sentir esa misma emoción, que era como un delicado recuerdo y homenaje a la Escuela.

Hemos dicho que el grupo escultórico "El Prendimiento", representa la afirmación de los méritos y el arte de Damián Villar González. Los que hemos seguido paso a paso la labor del escultor salmantino sabemos de sus inquietudes y de sus deseos, que eran lograr, precisamente para su tierra una obra que fuera perpetuación de sus actividades artísticas. "El Prendimiento" es lo más cuajado de Damián Villar. Sobre un tablero de tres metros de largo y dos de ancho, con perfecta delimitación de planos, sin transiciones forzadas, en una inspirada perspectiva, van colocadas las cinco figuras que constituyen el grupo representativo de la traición de Judas y el prendimiento de Jesús. Todas las figuras miden 1,90 metros y las tallas son verdaderamente magníficas e impresionantes. Las líneas están trazadas, dentro de la mayor pureza, mientras las volutas tienen la gracia más expresiva y armónica. Pero la obra, en conjunto, plena de vitalidad y belleza, alcanza expresión magnífica en los rostros de las figuras. En los que el artista ha sentido firmemente la inspiración del momento. Cada rostro, dice claramente la representación de la escena, desde la dulzura de Jesús, al gesto de Judas en el momento de la en-

trega, la ira de San Pedro, el asombro de los soldados en el desprecio por el tradidor, todo tiene vida, el ritmo y la sencillez de una obra perfectamente concebida y ejecutada. Damián Villar González —razonablemente— ha pa este emoción singular en esta labor que le acredita como uno de los mejores imagineros modernos y que ha sabido sentir fuertemente la inspiración del cuadro a interpretar, mientras artísticamente llega a esa consagración definitiva a que antes nos hemos referido. La imaginaria salmantina, que ya cuenta con una rica aportación a las procesiones de la Semana Santa, con esta nueva epopeya, viene a dar expresión magnífica de sus valores. La politerapia de las figuras está realizada con la más extraordinaria vitalidad, hecha a base de oro fino y plata.

Cuando ayer Damián Villar se dedicaba al retoque y montaje de las figuras, sobre el tablero, preguntamos: —¿Estás satisfecho de tu obra? —Yo —nos dijo— naturalmente. He puesto el mayor cariño en ello y sólo deseo que logre la satisfacción de los que me hicieron el encargo y desde luego, la de mis paisanos. —¿Estás realizando algo más? —Hasta ahora, lo que creo mejor. Una imagen del "Sagrado Corazón de Jesús para el monumento que se ha de levantar en Macotera. Tiene una altura de dieciséis metros y cinco la figura todo ello en mármol blanco. He de decirle como detalle curioso, que cuando en Granada han visto el grupo de "El Prendimiento", quisieron comprarlo para una de sus Cofradías. Ahí queda, lector, una referencia sencilla de lo que es la nueva obra que Damián Villar González, ha realizado para Salamanca. Al felicitar al artista, de todas formas la deseamos que sus triunfos no se interrumpian.

El conde de Motrico emprenderá hoy el regreso a Buenos Aires

ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON EN LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

Madrid.—El ministro de Educación, señor Ibáñez Martín, ha ofrecido un almuerzo de despedida al embajador de España en la Argentina, señor Astiz, conde de Motrico, que mañana saldrá, en avión, para Buenos Aires. A la comida asistieron diversas personalidades. (Logos.)

La Misión argentina regresa a Madrid.

Granada.—La Misión militar argentina ha adelantado su regreso a Madrid y esta mañana, a las once, ha marchado, en avión, siendo despedida en el aeropuerto de Granada por las autoridades militares y civiles y representantes del Ejército. Fuerzas del Ejército del Aire rindieron honores. El general Avalos, jefe de la misión, expresó su satisfacción por su estancia en Granada. (Logos.)

Entronización del Sagrado Corazón.

Madrid.—Con gran solemnidad se ha celebrado esta tarde, en la Real Academia de Medicina, el acto de la entronización del Sagrado Corazón. El Patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, revestido de pontifical, ofició en el acto que se celebró ante la Corporación en plena y con un público numerosísimo, que llenaba el salón de sesiones. El director de la Corporación, doctor Enrique de Salamanca, leyó una oración de dedicación y seguidamente el Ilustrísimo señor obispo, pronunció una breve y emocionante plática. Bajo la presidencia del señor obispo, a quien acompañaban en el estrado los doctores Salamanca-Cortezo, Carro y Matilla, pronunció una brillante conferencia

de P. Laburu, sobre el tema "Algunos aspectos psicológicos del trabajo afectivo". (Logos.)

La Medalla de Oro de Madrid al doctor Eijo Garay.

Madrid.—El Ayuntamiento ha acordado la concesión de la Medalla de Oro de Madrid al obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, con ocasión de sus bodas de plata sacerdotales. Se aprobó la inversión de ocho millones de pesetas con cargo al presupuesto municipal de 1948; un millón quinientas mil pesetas, para la construcción de templos parroquiales; quinientas mil pesetas para el Seminario Conciliar, trescientas cincuenta mil para la Escuela de Cerámica, y otras sumas para diversos fines. También se aprobó la liquidación del presupuesto de 1947, que ha tenido un superávit de treinta y ocho millones de pesetas, veintiocho de los cuales se destinaron a la amortización de Deuda Municipal de los años 1931 y 1941.

Frió siberiano sobre Europa

Berlín.—Una ola de frío, procedente de los Urales, avanza por Europa en dirección a Holanda y las islas británicas, si bien se cree que no más tarde del sábado cederá. Hoy se registraron en Berlín temperaturas de 14 grados bajo cero, previniéndose un descenso durante la noche. En Moscú está a 17 grados bajo cero, y en París a siete, después de una gran nevada durante la noche pasada; reina viento gual en la capital francesa. El mínimo de Francia se ha registrado en Macon, importante centro vinícola de Borgoña. (Efe.)

El Gabinete checoslovaco, en crisis

Los ministros comunistas son acusados de bolchevizar algunos órganos del Estado

Praga. El Gabinete checoslovaco de coalición se reúne hoy, con el fin de tratar de resolver sus diferencias en vista de la advertencia del presidente Eduardo Beneš, según la cual, la dimisión significaría la disolución del Parlamento y la celebración de nuevas elecciones.

En la reunión del pasado miércoles el primer ministro, Gottwald, comunista, publicó que el ministro del Interior, Vaclav Novak, también comunista, contestaría a las acusaciones hechas por algunos de sus colegas, de haber bolchevizado algunos cargos públicos.

Los socialdemócratas trataron de llegar a un acuerdo para salvar la coalición. Dos ministros socialistas, Hubert Ripka, de Comercio Exterior, y Procop Dabran, de Justicia, seccionaron a los comunistas. Ripka criticó la política comunista al pedir una nacionalización extensiva, declarando que su actitud constituye una revolución de la minoría contra la mayoría y contra los principios de la democracia parlamentaria. Dabran manifestó que las irregularidades comunistas han sido toleradas durante mucho tiempo, pero que no se puede permitir que los comunistas hagan peligrar la seguridad pública. (Efe.)

No se celebra la reunión. Viena.—No se ha celebrado la reunión prevista para hoy del Consejo de ministros checoslovaco como consecuencia de la dimisión de tres ministros socialistas—del partido socialista nacional de Beneš—seguida por la de tres populistas.

Integraban hasta ahora el Gabinete nueve comunistas, dos socialistas, cuatro populistas y tres demócratas slovacos, así como dos apolíticos. (Efe.)

En complot. Londres.—Ha sido descubierto un complot para derribar al Gobierno checoslovaco, según declararon en un comunicado conjunto el ministro del Interior checo, del partido comunista, y el de Defensa general Svoboda, independiente.

El comunicado agrega que el complot fue organizado por los partidarios del ex general Lew Pachala, que fue degradado en 1945 por oponerse al Gobierno checo exiliado en Londres. (Efe.)

Crisis. Praga.—El primer ministro, Klement Gottwald, comunista, ha visitado al presidente, Beneš, con intención de presentar la dimisión del Gabinete en pleno. El presidente de la República ha llamado a consulta a los ministros del Interior, comunista, y al de Defensa, y ha hecho un llamamiento a los partidos para que continúen el Gobierno de coalición. (Efe.)

Llamamiento comunista. Praga.—El partido comunista ha lanzado un manifiesto atacan-

do a los nacionalsocialistas—socialistas checos—y a los socialdemócratas por intentar derribar al Gobierno y haber formado un bloque antisocialista contra el Frente popular checoslovaco. Todos los socialistas—dice—deben ocupar su puesto en el Frente popular y movilizar todas sus fuerzas para salvar al Gobierno de Klement Gottwald y la amistad con la URSS, Campesinos, obreros, demócratas, unidos al Frente popular para apoyar al Gobierno de Gottwald. (Efe.)

ÁLBUMES PARA TODA CLASE DE LABORES. Vea el gran surtido recién llegado. Librería NUÑEZ. RUA. 13

El precio y la venta de la streptomycin

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

GOBERNACION.—Orden por la que se dan normas sobre la fijación del precio de la streptomycin y establecimiento de la prohibición de venderla en cualquier lugar que no sea oficina de farmacia. A partir del día 1.º de marzo del corriente año, queda terminantemente prohibida la venta del medicamento denominado streptomycin en cualquier clase de establecimiento que no sea en las oficinas de farmacia abiertas al público. (Logos.)

TRUMAN, DE VACACIONES

Visitará Puerto Rico, Cuba y otros puntos del Caribe

Washington.—El presidente Truman salió en avión, a las 4,15 de la tarde (hora española), rumbo al sur, para efectuar una visita a Puerto Rico, Cuba y otros puntos del Caribe. Le acompañan a bordo del aparato "Vaca Sagrada", varios de sus consejeros, el almirante William Leahy y los secretarios de Agricultura y del Interior, Anderson y Krum, respectivamente. (Efe.)

Washington.—El presidente Truman ha salido en avión, a las diez y media de la mañana (hora local), con dirección a Cayo Hueso. Pasará dos semanas de vacaciones en San Juan de Puerto Rico, Caribe y Florida. (Efe.)

Portugal adelanta la hora

Lisboa.—El próximo día 4 de abril será adelantada la hora en Portugal en sesenta minutos. El horario de verano regirá en esta forma hasta el 3 de octubre. (Efe.)

Carta abierta

La fotografía es arte

Señor don Emilio Salcedo,

Mi distinguido amigo: He leído su artículo "Sobre los motivos pictóricos"; publicado en "La Gaceta Regional" el pasado domingo, y observo que de un modo categórico opina sobre la carencia del arte en la fotografía y contrasta la importancia del cuadro pictórico. No puedo por menos de salirle al paso—con la más sana intención y sin idea de polemizar— para exponerle algunos puntos de vista desde mi ángulo como aficionado a la fotografía.

Si el arte es un conjunto de reglas para la expresión de la belleza y ninguna preceptiva artística hace exclusión de la luz, el objetivo y la cámara oscura como medio de lograrla, ¿cómo entonces afirma tan atrevidamente que no es, ni será nunca, un arte la fotografía? Unas líneas después sostiene, muy atinadamente que un cuadro para que resulte bueno necesita, además de una técnica más o menos depurada, que el objeto a pintarse—aunque sea absolutamente vulgar—esté dignificado y embellecido por la original manera de ser mirado por un espíritu creador.

Salvando la diferencia que existe entre los pinceles y la cámara, y admitiendo que la técnica pictórica es menos asequible que la fotográfica, también es necesario que el que dispara el obturador tenga personalidad artística para captar la imagen en el preciso instante en que el objeto—que puede ser vulgar—está elevado a la categoría de bello en virtud de distintos factores de luz y de ambiente que él, con su intuición creadora, avizora.

Esto no quiere decir que toda fotografía de las llamadas artísticas lo sea, puesto que no todo fotógrafo tiene un espíritu creador y original; pero lo son, por ventura, todos los cuadros que se pintan?

Una autoridad indiscutible en el terreno de las artes, el holandés Van Loon, opina que cualquiera que pueda representar a la naturaleza tal como se le aparece a su concepción artística será un artista, sea cual sea el procedimiento que para ello utilice.

Paso a creer que desconoce la magnífica labor fotográfica del artista belga; recientemente fallecido, Leonardo Missonne, que plasmó sus obras—fotografías—con una personalidad y belleza indiscutibles, siendo admirado por todo amante del arte.

También numerosos fotógrafos han demostrado que la fotografía es el arte de nuestro tiempo, un arte hecho para captar, con la rapidez que el ritmo actual exige, esa realidad cotidiana que es el más digno objetivo del artista. Buen ejemplo y exponente de todo esto es el cinematógrafo, que con sus fotografías dan un mayor realce, belleza y expresión a los filmes. Queda suyo afino y amigo.

J. NUÑEZ

PROBLEMAS DE NUESTRO TIEMPO

LAS ISLAS MALVINAS y el correo argentino

POR AMABLE GARCIA

Colocado en el primer plano de la actualidad internacional el problema de las Islas Malvinas, vamos a decir algo sobre su pasado y sobre las medidas postales tomadas por el Gobierno argentino en su afán reivindicatorio del discutido archipiélago.

Sabido es que este grupo de islas constituye una posesión inglesa y que la República Argentina las viene reivindicando desde hace más de un siglo. Lo que probablemente se conoce menos es la presencia de Correo en el conflicto, asociándose así a las inquietudes nacionales de la joven República hispanoamericana. Es interesante el proceso de este archipiélago, que está situado a unos 500 kilómetros del Estrecho de Magallanes y que no carece de cierto valor estratégico y de algunas riquezas naturales.

El archipiélago está formado por dos islas grandes y unas 200 pequeñas, con una extensión total de 12.500 kilómetros cuadrados. Parece que sus primeros descubridores fueron John Davis, en 1582, y unos años después sir Richard Hawkins. Una de ellas lleva el nombre del primer, y en 1600 fueron bautizadas con el del holandés Sebasteo Uster—o Sebald de Weert— que al fijar en ellas su planta las llamó Sebaltinas.

Pero tuvieron otras denominaciones: Así, Cowley les llamó Peyps en 1683, John Strog, siete años más tarde, las denominó Falkland, cuyo nombre perdura en los efectos de sus actuales poseedores, un capitán francés que las conquistó, a su vez, en 1714 las llamó de Anican, y un belga que le sucedió años más tarde quiso que se llamasen Belgicas Australes y Nueva San Luis.

En 1764, otro capitán francés, Bougainville, puso una guarnición y tomó posesión de ellas en nombre de su país. Las denominó Malvinas por haber establecido en ellas una factoría de pescadores de Saint-Malo. Pero España hizo valer sus derechos por considerarlas vinculadas a los territorios del Plata, y tras de abonar una indemnización a Francia por las mejoras introducidas, el archipiélago fue devuelto a la corona de España. Desde entonces—1766—se denominaron Malvinas.

Con la emancipación argentina las islas Malvinas pasan automáticamente a las provincias unidas del Río de la Plata, que enviaron en 1828 a un comandante político-militar con residencia en la isla de Soledad. La Argentina continuó con la posesión pacífica del territorio hasta que en 1833, y a causa del incidente provocado por la detención de unos barcos norteamericanos, que se dedicaban a la pesca de la ballena, los ingleses depusieron a la guarnición argentina y se posesionaron definitivamente del archipiélago. En tiempos modernos estas is-

las vuelven a ser escenario de acontecimientos bélicos. En ellas tuvo lugar la gran batalla de Falkland—guerra del 14—, donde el vicealmirante almirante de Spee fue derrotado y destruida su escuadra por la inglesa al mando de Surdée.

Los 3.000 argentinos que habitan en las Malvinas tienen, por resolución del Gobierno nacional, los mismos derechos y prerrogativas que los del Estado federal. Sin embargo, hay uno del que no pueden hacer el mismo uso el Correo. La organización postal, como es lógico, está en manos de Inglaterra y la correspondencia nacida en la colonia ha de circular con franqueo inglés. Ello dio lugar en 1877 a que la Argentina suspendiera el intercambio postal, "debiendo recargarse—dice la orden— toda plaza de correspondencia o encomiendas, despachos directos o tránsito, originarios o destinados a dichos territorios.

Esta situación se hizo insostenible, pues condenaba a la inhumana comunicación con Argentina a todos los habitantes de las islas. Por eso, el presidente, doctor Alvear, decretó un año después la reanudación del tráfico postal y telegráfico, pero con la reserva de que ello no implicaba el abandono de derechos.

Nuevas cuestiones se suscitaban al correr el tiempo, originadas por la emisión de sellos de ambos países. La Gran Bretaña, con ocasión del centenario de la ocupación de las islas, puso en circulación una emisión conmemorativa, "Falkland Islands 1833-1933", con esas vietas conocidas de los filatelistas que tienen como motivos un lebrón, el barco ballenero, un pingüino, una ballena, etc.

La Dirección General de Correos argentina decretó, en vista de ello, "considerar no fructuosa la correspondencia de la naturaleza que llegase al país, y la de las estampillas de centenario y aplicarle el recargo correspondiente al doble de franco más el importe de multa..." con que este país sanciona la insuficiencia o falta de franco.

Con ocasión del X Congreso Postal Universal de El Cairo, Argentina vuelve a expresar su discordancia por entre las colonias, protectorados y mandos ingleses figuran las islas Falkland, sobre las que mantiene sus derechos inalienables.

A su vez, la República Argentina hizo la conocida edición de sellos de un peso, con el que el país, en el que aparecen también las islas Malvinas, sombreadas, como integrando el territorio nacional. De ello se ocupó la Cámara de los Comunes, en conversaciones diplomáticas y la Dirección General de la Argentina aconsejó que los sellos de un peso en cuestión deberían de seguir utilizándose, previo un toque del cliché que hiciera aparecer las sombras que antes tenían a las islas, "ya que el propósito de la estampilla podía jugar a creer que la República Argentina desiste de sus derechos sobre las islas Malvinas."

Advertisement for Don Miguel Mariño Báez, an industrialist who died in Salamanca on February 20, 1948. The ad includes details of his family, including his wife Doña Eloina Toribio Pérez and several children. It also mentions his funeral arrangements and a public subscription for his obituary. The ad is signed by D. E. P. and includes contact information for funeral homes in Salamanca.